近珠涛游

刘汾

有人说:"朋友是另一个自己。"一个人对朋友的选择,往往就是对自己人生的选择。听过这样一句话,"把一根稻草扔在街上,它一文不值;跟白菜捆在一起,它就值白菜的价;如果把它跟大闸蟹绑在一起,那它就是大闸蟹的价格。"物品尚且如此,更何况是人呢?

我们每个人的生命中都会出现各种各样的人,有的积极向上、开朗乐观,有的萎靡不振、颓废苦闷,有的淡泊如水、清冷疏离,还有的口蜜腹剑、两面三刀。这些人就像我们生命中的镜子,他们折射过来的光倒映出我们的模样,影响着我们的思维和见识,更影响着我们成为一个怎样的人。

一个人能走多远,就看他与谁同行。积极的人似乎总有一种力量,可以于挫折中奋起,于困境中坚强。这是一种勇敢,亦是一种智慧。与之为伴,受其影响,我们也会获得力量,变得积极阳光。所以,和正能量的人在一起,才是最好的时光。

有正能量的人,大多数都是人品端正,修养很高的人。和一个拥有正能量的人在一起,你会发现生活的美好,会充满活力,敢于尝试新鲜事物,不管遇到什么事情,都能乐观面对。他们不会为了琐事斤斤计较,乐于助人。他们豁达,包容,真心实意的待人。和他们在一起,你就会知道什么叫做安全感。去靠近拥有正能量的人,和他们为友,你才会心胸豁达,有一个好的心态。与他们为伴,你才能拥有更美好的未来。

有句话说:"凝视深渊过久,深渊将回以凝视。"跟负能量的人在一起久了,潜移默化间容易被同化,久而久之,自己也会看什么事情都不顺眼,只

知道抱怨不休。不要和一个没有激情,不思进取的人在一起。他们只会唉声叹气,抱怨不停。抱怨的人,他们心胸狭窄,事事较真,传递给别人的都是消极的情绪。和这样的人在一起,时间长了,你也会变成消极的人,对生活没有热情,对自己失去信心。

认识一个朋友,她经常找我抱怨工作压力大、同事不好相处,或者哭诉丈夫不关心她……刚开始,我还会耐心倾听、劝导,可是次数多了,我发现只要一看到她,我的情绪就会迅速低落,整个人变得烦躁不安。

正能量的人就像太阳一样自带光芒,和他们在一起,仿佛在暖阳下行走,既温暖舒适,又能让人精力充沛,时间久了自己也会学着发光。和正能量的人在一起,会每日躬身自省,以他们为榜样,奋力追赶;会不断提升自己,站得更高、看得更远;会发现世界如此美好,人间充满温情。

选择一个能让自己变得更好的人在一起,真的很重要。所以,从今天起,去靠近正能量的人吧,他们会帮你树立正确的人生价值观,会给你惊喜和感悟。他们像阳光一样帮你驱赶心中的阴霾,他们让你变成更优秀的人!也要努力让自己成为正能量的人,不急躁、不抱怨,对生活乐观有自信,对人多一份豁达与包容。温暖自己,也照耀别人。人这一生,和什么样的人。去靠近一个拥有正能量的人,让自己远离抱怨,杜绝消极,把生活过得充实精彩,让人生变得明亮灿烂!

作者单位 瑞泰公司



夏雨,下雨,夏天的雨有着鲜明的特点和个性,它宛如一个北方的汉子,豪爽而直率,说来就来,说走就走,而且常常是伴着电闪雷鸣、黄豆般的大雨点骤然降落在地面,冲刷得青山绿水珠烁晶莹,瞬间就能赶走骄阳,惹得人们一阵欢喜。

夏雨,下雨,夏天下的雨不似轻 轻柔柔的春雨,温软的拂过花草庄 家和人们的心房,用充满希望的绿 色指引着人们前行。春雨像细丝、 似牛毛,如花针,密密地斜织着,一 层薄烟似的悄无声息、润物无声,为 刚萌发嫩芽的小花小草们带来苍翠 欲滴的新衣。都说"春雨贵如油", 的确如此,那无声的春雨,下的是那 么少,但它却能把大地冲得干干净 净,给人们带来春的气息,春的希 望。它走过的地方,是那么清新,空 气是那么新鲜,犹如江南水乡的美丽 女子,轻柔婀娜,惹人怜爱。下一场 春雨就多一份希望,添一抹浓绿,美 哉,美哉!

夏雨,下雨,夏天下的雨不似秋天的雨,奏响是一首丰收的歌曲,它连绵,深情的飘落到大地,把红色给了枫叶,把金色给了田野,把酥梨滋

润得更加甜蜜,把苹果橘子滋润得香气扑鼻;秋天的雨细而冷,秋风秋雨愁煞人,秋花惨淡秋草黄,耿耿秋灯秋夜长。让诗人有了无尽的伤感和悲寂。都说下一场秋雨就多一份寒意,我说下一场秋雨就添一抹金黄,它告诉人们冬天的消息,好让你早早就把棉衣棉袄准备停当,妙哉,妙哉!

夏雨,下雨,夏天的雨自有自己的特点和脾性,雨急、风大、电闪雷鸣。夏雨像调皮的娃娃,刚才还是骄阳似火,笑脸盈盈,转眼就乌云密布,豆大的雨珠狠狠砸着地面,溅起巨大的水花,好似有樯倾楫摧之势的千军万马,让行人来不及撑开雨伞,就把地面和天空连成一片,气势汹汹的从遥远的天际而来,然后再直入苍天,云海,大地,与万物汇成雄壮的交响,气势磅礴,恰如唐诗:"猛风飘电黑云生,霎霎高林簇雨声。夜久雨休风又定,断云流月却斜明。"

做人当如夏雨,豪爽直率,激情似火,有了梦想就撸起袖子加油干, 奏响那首属于自己的气势磅礴的命运交响曲!

作者单位 洗煤厂



难忘的教训

廉红生

我叫廉红生,水峪煤业综掘一队职工,今天,我怀着十分愧疚的心情站在这里,向大家讲述2019年4月25日16点班发生在我身上的真实事故教训。这次事故在我精神上、肉体上、经济上都承受了沉重打击,让我终身难以忘记,希望所有的矿工兄弟深刻吸取我的事故教训,不忘初心,时刻牢记安全,坚持"安全至上、生命至上"理念,遵章作业,文明生产,做一名新时代、新汾西发展的建设者、奋斗老

2019年4月25日16占班, 带班长安 排我在十采集中皮带巷开第四部皮带, 22:40 左右,10219 材运两巷停止掘进作 业,我当时心存侥幸,鬼迷心窍,贪图早 下班赶人行车,违章乘坐第三、第二部十 采集中皮带出井,在距第二部皮带机头 60米附近跳下时摔倒,一失足成千古 恨,经医院检查,右小腿胫腓骨骨折,需 手术治疗,这真是害人害己呀! 因为这 ·起事故,我个人工伤住院,伤愈后住集 团公司学习班,回矿后作为安全不放心 人员进行了为期6个月的强制培训学 习,培训期间只发放生活费。粗略算一 下,个人经济损失至少也有8万多元,综 掘一队当月全队经济损失18.4万元,并 被评定为"安全不放心队组"。全队班组 长以上干部和我所在班组全体人员到安 监处参加了安全反思会,反省事故教训, 分析我队在安全管理上的薄弱点和风险 点,并制定了整改措施,认真排查习惯性 违章行为,真正做到"三不伤害"和不安

回想我当时躺在医院的病床上,百 感交集,欲哭无泪,悔恨交加。我们的综 掘一队在水峪煤业是响当当、硬梆子的 红旗队,因为我个人的严重违章,队长, 书记跟上我丢人败兴,经济上受损失,政 治上丢面子,全队职工因为我都在经济 上受伤害,我也成为了综掘一队的罪 我这四十大几的人干的这是什么事 呀! 眼前年近八旬的老母亲白发苍苍, 颤微微的拉着我的手,老泪纵横;老婆的 抱怨和唠叨也像针扎一样刺痛着我的 心;儿女们无微不至的陪侍和劝告,让我 无地自容;队长、书记以及工友们探视, 劝我放下包袱、安心养伤时,我更是羞愧 难当。老天爷呀,假如有一条地缝,我恨 不得立即钻进去! 身体上的伤痛再大我 觉得都可以忍受,但给全矿、全队以及工 友和亲人们的伤害却永远无法弥补、永 远不能原谅。一个个不眠的夜晚,过去

工作中的一幕幕像电影一样浮现在我的眼前。队长、书记觉得我是一名老同志,井下工作经验丰富,都非常重视我,关心我,工资高、待遇好,每月工资都在八、九千元以上,回到家的地位也像皇上一样,想吃什么老婆做什么。老母亲端热和转速、欢歌笑语、其乐融融、温暖似火,小家庭和和睦睦、欢歌笑语、其乐融融、温暖似火,小家百万以说是芝麻开花节节高。现在的个月八、九百元的生活费,一家五口人的不为后压力,房贷的压力压得我都喘不上气。虽然家人们没有一句怨言,但比较子抽我还要难受,我这哪里是家里的顶梁柱呀,简直烧火棍都不如啊。

伤愈后,我被送住了集团公司"三 学习班,回矿后继续在职工学校强化 培训六个月,每天回到家哪都不想去,觉 得自己低人一等,没脸见人。在我最需 要帮助和关心的时候,安监处和队领导 没有嫌弃我,安监处宋书记、综掘一队田 队长、杨书记,他们深入细致的做我的思 想工作,他们不断给我鼓励,教育我犯了 错误不可怕,怕的是不知悔改,一错再 错,酿成更大的安全事故,造成终生遗 憾。是他们的教诲和鼓励我才有勇气来 到这里,讲述发生在我身上的真实故事, 用我的亲身经历告诫每一位矿工兄弟, 安全是最大的政治,安全是最大的福利, 只有安全才能增加收入,只有安全家庭 才能幸福。

矿工兄弟们,2021年已经时间过半, 我在这里郑重地向集团公司领导和同志 们保证,我一定要认真汲取事故教训,做 遵章守纪的模范,做安全生产的标兵,深 刻领会和践行"杜邦"安全管理理念,牢 记"忠诚、吃苦、敬业、担当、感恩"十字 精神,从我做起,从现在做起,把安全永 远放心上,真正落实到行动上,珍惜岗 位、珍惜机会,与矿工兄弟们一道,同心 同德、砥砺前行,为打造集团公司标杆 并和百年水峪奋斗目标贡献自己的一份 力量,请领导和矿工兄弟们看我的行动 吧!

作者单位 水峪煤业

